

## ПОЗДРАВ СР



Наша земља је опредељена за мир, а Војска треба да буде гарант такве мирољубиве политике којом стварамо партнере и савезнике и која обезбеђује развој и стабилност земље, рекао је председник Србије Борис Тадић на свечаности испред Дома Народне скупштине

Најмлађа генерација официра Војске Србије промовисана је 15. септембра на свечаности испред Дома Народне скупштине, којој су присуствовали председник Републике Србије Борис Тадић, председник Скупштине Оливер Дулић, министар одбране Драган Шутановац, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош, најодговорније личности из Војске Србије и Министарства одбране, инострани војни представници и многобројне званице.

Указом председника Републике Србије 192 потпоручника примљена су у професионалну војну службу.

Председник Тадић честитао је унапређење младим старешинама, истакавши да Србија данас има демократске институције и Војску која је чинилац стабилности у региону.

– Наша земља је опредељена за мир, а Војска треба да буде гарант такве мирољубиве политике којом стварамо партнере и савезнике и која обезбеђује развој и стабилност земље – рекао је председник Тадић, нагласивши да

# БИЈИ



## ВЕШТИНЕ РАТОВАЊА И ПРЕГОВАРАЊА

– Учили смо их и вештини ратовања и вештини преговарања. Када ће и коју вештину употребити зависиће од безбедносних изазова и времена у коме буду живели и радили и, наравно, од одлуке надлежних државних органа – рекао је начелник Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић.

## ПРИЈАТЕЉИ И САВЕЗНИЦИ

– Стратешки циљ Србије јесте да њена војска буде активан учесник у евроатлантским интеграцијама и Партнерству за мир, да буде цењена и поштована међу пријатељима и савезницима – рекао је председник Србије Борис Тадић.

Војска мора да врати углед какав је одувек имала у нашем народу.

– Грађани желе модерну, опремљену и ефикасну Војску часних официра и војника, који имају решене egzистенцијалне проблеме. Обавеза државе је да створи услове да тако и буде. Стратешки циљ Србије јесте да њена војска буде активан учесник у евроатлантским интеграцијама и Партнерству за мир, да буде цењена и поштована међу пријатељима и савезницима – рекао је председник Србије и истакао да Србија у преговорима о Косову и Метохији брани свој територијални интегритет и суверенитет политичким, правним и дипломатским средствима. – Чврсто смо одређени да своје интересе бранимо мирним путем, јер је то једини начин да их и одбранимо. Рат на Косову никоме добра не би донео, а био би катастрофалан и за Албанце и за Србе и за Европу, Русију и Америку. Због свега тога мировна политика Србије нема алтернативу – рекао је Тадић.

Начелник Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић, представљајући 127. и 128. класу, рекао је да су студенти одслуша-



## УТИСЦИ

Младенка и Драган Живковић, родитељи најбољег студента Мише

– Као родитељи, трудили смо се да му усадимо све најбоље особине. Срећан сам и пресрећан што је најбољи међу најбољима. Надам се да неће стати, да ће са истим успехом наставити даље. Ово је тек почетак – каже Мишин отац Драган Живковић.

– Ја сам такође пресрећна – додаје Мишина мајка Младенка. – Желим да захвалим његовим професорима и старешинама које су подједнако допринеле да буде један од најбољих. Миша није могао често да долази кући викендом, јер је имао пуно обавеза, али све време школовања имао је нашу пуну подршку.

Оливер Дулић, председник Народне скупштине Републике Србије

– Потребно је да имамо више оваквих дешавања, јер треба изградити идентитет овог народа и његових институција, не само његове војске него и свих осталих институција. Култ поштовања војске, заставе, грба и химне, то је оно што нама треба у фази изградње тог модерног идентитета нашег народа у којој се тренутно налазимо.

Генерал-мајор Грегори Вејт, командант Националне гарде Охаја

– Церемонија промоције најмлађих официра била је просто фантастична и омогућила нам је да сагледамо са колико поноса се српски народ односи према својој војсци.

Епископ хвостански Атанасије (Ракита), изасланик патријарха српског Павла

– Импресиониран сам данашњом свечаношћу, орадошћен и охрабрен, јер један од стубова наше отаџбине јесте управо војска, поред цркве и просвете. Користим прилику да честитам младим официрима који су управо завршили своје школовање и њиховим професорима. Надам се да ће своје вештине и знања која су стекли искористити на добро наше отаџбине. Додатно ме чини радосним чињеница да ће ускоро у ВС бити уведено војно свештенство. У оквиру оспособљавања официра стоји и њихово духовно образовање. Што је човек духовно јачи, то више има могућности да развије способности и на осталим пољима. Потребно је да имамо војнике као целосне личности, с јаким духом и вољом и одличном физичком увежбаностју. Уверен сам да ће им и војни свештеници помоћи да све то постигну.

Др Бојан Димитријевић, помоћник министра одбране за људске ресурсе

– Све је одлично протекло и сматрам да су се питомци и новопромовисани официри током дефилеа приказали у најлепшем светлу, да је авијација увеличала свечаност и да су грађани, на лицу места и посредством телевизије, могли да дочарају нешто што у будућности треба да буде слика српске војске у смислу имиџа који млади официри са собом носе.

Бригадни генерал Јаник Асе, шеф канцеларије НАТО у Србији

– Свечаности каква је данашња спадају у најважније у животу једног официра. После четири године школовања био је то веома значајан тренутак за те младиће. Церемонија је изузетно добро организована, уз присуство народа и државних представнике, што је све одавало врло лепу слику. Желим тим момцима много среће у даљој каријери. И сам сам се присетио своје промоције, када сам после много уложеног напора понео свој први официрски чин.

Генерал-мајор Драган Колунџија, начелник Управе за оперативне послове Генералштаба ВС

– Сваки војнички корак пред народом је корак од десет миља за војску. Народ тако добија прилику да непосредно види своју војску и схвати шта од ње може да очекује. То је и прилика да сви спознају и шта је војсци потребно да би она била још боља и служила на понос држави и народу.

Александар Радић, војни аналитичар

– Српска војска мора да пронађе аутентични дух поштовања своје традиције. Док нешто од тога црпи из прошлости, мора да уведе и неке нове елементе, као што то раде и друге земље. Када пронађе прави спој старог и новог у имиџу, моћи ће коначно да консолидује своју слику у јавности и постане војска, са дефиницијом која је недостајала током годишња кризе иза нас, у периоду између нестанка Југославије и прелазних облика до коначног стварања српске државе.

ли четири до пет хиљада наставних часова и положили од 38 до 50 испита, у зависности од смера.

– Учили смо их и вештини ратовања и вештини преговарања. Када ће и коју вештину употребити зависиће од безбедносних изазова и времена у коме буду живели и радили и, наравно, од одлуке надлежних државних органа. Обишли су све јединице Војске Србије да би видели места где ће службовати, посетили су наше културно-историјске споменике и знаменитости. Научили су где су им извори и узори, ко су им оци и подвизници – рекао је генерал Ковачевић. Он је додао да сви потпоручници говоре најмање један светски језик, познају одредбе међународног ратног права и припремљени су да извршавају све три дефинисане мисије Војске.

Првој тројци студената у рангу: Миши Живковићу, Милану Михајловићу и Дамиру Нађу, председник Тадић уручио је официрске сабље. Најуспешнијем је припала позлаћена, другом у рангу посребрена, а трећем официрска сабља.



На основу одлуке председника Владе Републике Србије Војислава Коштунице, тројци студената најбољих у видовима: Миши Живковићу у батаљону Копнене војске, Милану Михајловићу у батаљону Логистике и Предрагу Маријановићу у батаљону ВиПВО, министар одбране Драган Шутановац уручио је ручне сатове.

Најуспешнији студент у генерацији Миша Живковић, у традиционалном обраћању првог у рангу рекао је:

– Велику захвалност дугујемо старешинама и наставницима. Они су нас саветовали и усмеравали. Били су нам узор, припремајући нас да сутра одговорно извршавамо поверене задатке. Захваљујући њима, уз свесрдну подршку родитеља и уз наш рад и напоре постали смо професионални официри Војске Србије. Поносни смо на то и чинове које смо данас добили носићемо часно и одговорно.

У 127. и 128. класи Војне академије дипломирао је седам студената из Црне Горе и 13 из Републике Српске.

На платоу испред Дома Народне скупштине окупили су се родбина и пријатељи младих официра, али и велики број грађана који су посматрали свечани дефиле јединица, праћен прелетима летелица нашег ваздухопловства. Авиони МиГ 21, *галеб* Г4, и хеликоптери *газела* поздравили су свечани строј јединица Војне академије. Када је потпуковник Милорад Ристић са *орлом* прелетео изнад Теразија и када се преко разгласа чуо његов поздрав младим колегама уз поклич „Живела Србија!“, потпоручничке шапке полетеле су увис. ■

Александар АНТИЋ

Александар ПЕТРОВИЋ

Снимили: Радован ПОПОВИЋ, Горан СТАНКОВИЋ,  
Звонко ПЕРГЕ и Даримир БАНДА

## ДОДЕЛА ДИПЛОМА

У касарни „Бањица“, 15. септембра уручене су дипломе студентима 127. и 128. класе Војне академије. Тим чином они су званично постали дипломирани официри, а студенти батаљона логистике су, поред официрских, стекли и звање дипломираног инжењера или економисте.

– Војска вашом промоцијом добија значајно интелектуално освежење. У ваше индексе више се неће уписивати оцене. Нова евалуација почиње са вашим ступањем пред строј – рекао је декан Војне академије пуковник проф. др Жоже Сивачек, отварајући свечаност доделе диплома.

## НАГРАДА ФОНДА „БОРКО НИКИТОВИЋ“

Награда фонда „Борко Никитовић“ припала је потпоручнику Миши Живковићу, најбољем студенту батаљона Копнене војске, а уједно и најуспешнијем у генерацији.

Потпоручник Борко Никитовић, који је 1991. године завршио Војну академију први у рангу, исте јесени изгубио је живот на вуковарском ратишту. Његова мајка Зора више од десет година додељује новчану награду првом у рангу на Одсеку Копнене војске Војне академије.

